

Esti Hírlap

POLITIKAI NAPILAP

KOSZORÚZÁS A PETŐFI-SZOBORNÁL,
NAGYGYŰLÉS A MÚZEUM-KERTBEN

Megemlékezések március 15-ről

Ünnepségek országszerte

Március 15. — egy a nemzeti ünnepeink sorában. Olyan ünnep, amelynek — az ébredő öntudatú gyermekektől a század viharait átélő öreg — mindannyiunk számára különös, egyedi varázsa van, amelynek hangulata, érzelmi töltése mással össze nem vehető.

Március 15-e a forradalom ünnepe, a hazafiságé, és elsősorban az ifjúságé.

Ma országszerte koszorúzásokon, nagygyűléseken emlékeztek az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc kezdetét jelentő napra a fiatalok, az idősebbek, ifjúkommunisták és diákok tizezrel.

Réggel a fellobogozott Március 15-e téren több száz fővárosi fiatal megkoszorúzta Petőfi Sándor szobrát. A megemlékezés virágait elhelyezték az MSZMP, a KISZ, a Hazafias Népfront Budapesti és V. Kerületi Bizottsága, a fővárosi fegyveres testületek képviselői is.

Dél előtt a Múzeum-kertben ifjúsági nagygyűlés kezdődött.

Az elnökségben helyet foglalt Szabó István, a TOT elnöke, Hámos Csaba, a KISZ KB első titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Jelen voltak a Hazafias Népfront, a fegyveres testületek, a minisztériumok, valamint a fővárosi politikai, társadalmi szervezeteinek, Budapesti ifjúságának képviselői is.

A nagygyűlést Ribánszki Róbert, a HNF Országos Tanácsának titkára, a nagygyűlés elnöke nyitotta meg, majd Nagy Imre, a KISZ KB titkára mondott ünnepi beszédet.

— Március 15-e egyszerre dicső és tragikus múlt emléke — mondta a szónok. — A 48-49-es eseményekre emlékezve egymás mellett tudatunk mélyén a márciusi nap lelkesedése, Táncsics, Petőfi, Kossuth, az új törvények születése, a pákozdi győzelem, a legendás tavaszi hadjárat és a vesztett csaták, a belső széthúzás, az elmentmondásos nemzetiségi politika és végül Világos, majd Arad tragédiája. A nemzeti függetlenségért vívott küzdelem elvesztése mellett sokszor megfellelkezünk arról, hogy a forradalom győzött;

eredményeit, mint a közhatalmának, a törvény előtti egyenlőség megteremtése — a harcéri terror sem tudta megsemmisíteni.

Hajlamosak vagyunk egy-egy történelmi eseményt vagy kort szélsőségesen értékelni, csak a sikereket vagy a csak a bukást látni. Mindez mai valóságunkra is jellemző. Naponta találkozhatunk a problémák lekicsinyítésével éppúgy, mint a túlhangsúlyozásával, márpedig ezek képesek leginkább bontani minden alkotóerőt, változtatási, jobbítási szándékokat.

Március 15-e az ifjúság ünnepe. A 48-as ifjúságé, amely szakítva az apák óvatossággal, március 15-én megragadta az események irányítását. És a mai ifjúság ünnepe is, amely vállalja az apák generációjától kapott társadalmi örökséget, de amely sok mindenben job-

bat, boldogabbat, demokratikusabbat, humánusabbat akar. Az ifjúságé, amely türelmetlen, mert nemcsak a jövőt, de a jelenét is akarja, mely gyorsabb haladást kíván, és élesen kéri számon a sokat hallott eszmék megvalósulását. Az ifjúságé, amely többet tud arról, aminek lennie kell, mint arról, ami lehetséges. Az ifjúságé, amely jobb körülmények között nőtt fel, mint bármely korábbi generáció, de amely nem rendelkezik igazi jövőtudattal. Az ifjúságé, amelynek elődei 1848. március 15-én egy hívős, esős hétköznapon a kor hívó szavát és a világotlétika pillanatnyi lehetőségét megértve

megkezdtek a harcot a szabadság, a társadalmi fejlődés eszméjért. Ezért március 15-e a szebb, boldogabb jövő ünnepe is

— mondta egyebek között Nagy Imre.

Ünnepi beszédet követően megkoszorúzták a Nemzeti Múzeum falán levő emléktáblát, majd ünnepi műsor kezdődött.

Arhipov Pekingben

Népes küldöttség élén ma Pekingbe érkezett Ivan Arhipov. A Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese részt vesz az 1984-ben megalakított szovjet—kínai gazdasági, kereskedelmi, tudományos és műszaki együttműködési bizottság első rendes ülés-zakán.

Arhipov a sajtónak adott rövid repülőtéri nyilatkozatában elmondta, hogy az elmúlt évben, mindkét fél erőfeszítéseinek eredményeként számottevő fejlődés következett be a szovjet—kínai kapcsolatok különböző területein. 1985-ben az előző évihez képest több mint hatvan százalékkal emelkedett a két ország kereskedelmi forgalma.

Ma temetik Olof Palmét

Mindegy félmillió svéd állampolgár és 125 ország hivatalos küldöttsége vesz búcsút ma Stockholmban Olof Palmétól, az ország február 28-án meggyilkolt szociáldemokrata miniszterelnökétől.

A gyászszertartást kora délután a stockholmi városházán tartják mintegy 1500 hazai és külföldi vendég jelenlétében.

A külföldi vendégek között lesz Mitterrand francia elnök, Ryzkov szovjet miniszterelnök, George Shultz amerikai külügyminiszter, Radzsiv Gandhi indiai, Fe-

lipe González spanyol, Bettino Craxi olasz és Simon Peres izraeli miniszterelnökök, Erich Honecker, az NDK és Mario Soares Portugália államfője, Helmut Kohl nyugatnémet kancellár, valamint Javier Pérez de Cuéllar ENSZ-főtitkár. Magyarországot Maróthy László miniszterelnök-helyettes vezetésével szintén kormányküldöttség képviseli a szertartáson.

A gyászünnepek és rövid egyházi szertartás után a koporsót a stockholmi belvárosban át az Adolf-Frederik temetőbe viszik.

A menet áthalad a gyilkos merénylet színhelyén is.

Maga a temetés a legszűkebb családi körben történik majd.

Shultz amerikai külügyminiszter pénteken washingtonban azt közölte, hogy Stockholmban találkozni fog Ryzkov szovjet miniszterelnökkel. Shultz értékre adta, hogy az alkalmi találkozáson nem várhatóak lényegi megbeszélések. Mindenesetre a novemberi genfi csúcs óta ez lesz a legmagasabb szintű érintkezés a szovjet és amerikai vezetés között.

Amerikai kérés

Az Egyesült Államok kérte Franciaországot, hogy tartóztasson le egy libanoni személyt, akit az amerikai hatóságok azzal gyanúsítanak, hogy a TWA légitársaság repülőgépe Bejrútba tértésének értelmű szerzője volt — közölték amerikai illetékesek. A francia hatóságok ezt megtagadták. Amerikai vélemény szerint valószínűleg azért, hogy ne rontsák a Libanonban fogvatartott francia tiszok kiszabadításí esélyeit.

JANUÁR, FEBRUÁR

Újabb 1500 lakás a távfűtésben

Az év első két hónapjában újabb 1500 lakást kapcsolott be a távfűtőrendszerbe a Fővárosi Távfűtő Művek. Ezekkel együtt jelenleg 216 ezer lakást, valamint 55 közületi fogyasztót lát el hőenergiával.

A FÖTÁV-nál elmondták, hogy a viszonylag enyhe januárt követően a februári hidegben a legáltalában hőmérsékletet 28-án mérték. Ekkor —8,7 Celsius-fok volt a napi átlaghőmérséklet.

Februárban a tervezett energiánál 4500 tonnával több, olajjal egyenértékű

fűtőenergiát használtak fel.

Nagyobb üzemzavar sehol sem következett be. Összesen tíz alkalommal kényszerültek korlátozásra. Nyolc esetben a használati melegvíz-rendszer romlott el, s kétszer fordult elő villamosenergia-kimaradás egy-egy épületnél. A tavalyihoz hasonló hideg napok az idén nem nehezíteték a vállalat munkáját.

Ennek következtében lényegesen kevesebb tüzelőanyagot volt szükség: az első két hónapban 18 ezer tonnával kevesebb fűtőenergiát használtak fel.

A fűtési idény április 15-ig tart. Ha azután rosszabbra fordul az idő, a FÖTÁV május 15-ig készen áll a pótfűtésre. A nyári karbantartási munkákat, a távhőhálózat ellenőrzését csak azt követően kezdik meg. (MTI)



Ma délelőtt a Petőfi-szobornál

(Halmágyi Péter felvétele)

DÉLUTÁN: 7 FOK

Kiseb eső lehetséges

Különösen alakul Közép-Európa időjárása. Míg a gépi úton készült előrejelzések szerint napos, száraz időre lehetne következtetni, a valóságban azonban ezzel ellentétes időjárás lép meg bennünket már napok óta. Ennek az oka az olyan helyi hatásokban rejlik, amely a Kárpátok hegynyulatával magyarázható.

A délkeleti áramlás következtében a Kárpátok hágóján átszivargó hideg le-

vegő az Alpok térségéhez nyomja az enyhe, nedves légtömegeket. Az Alpok vonulata, mintegy fal, megakasztja a léghullámok útját, s így torlódás keletkezik ott.

Budapesten ma estig általában erősen felhős lesz az ég, s csak rövid időre szakadozik fel a felhőzet. Kiseb eső bármikor előfordulhat. A hőmérséklet a kora délutáni órákban 7, az esti órákban 4 fok körül lesz.